

由蚊傳播不會人傳人 市民無須過分擔心

# 港首現基孔肯雅熱個案

【香港商報訊】記者萬家成報道：香港錄得今年首宗由外地輸入的基孔肯雅熱個案。患者為12歲男童，曾到佛山旅遊，其間曾進行戶外活動被蚊叮咬，他目前情況穩定。衛生署衛生防護中心傳染病處主任歐家榮表示，基孔肯雅熱是經由蚊子傳播的疾病，不會人傳人，呼籲市民無須過分擔心，強調只要做好防蚊措施，即可有效預防。

歐家榮昨日表示，患者上月17日至30日到佛山順德區旅遊，上月30日返港，翌日發燒、出皮疹和輕微關節痛，遂向私家醫生求診。醫生向衛生署呈報個案，病人昨日獲轉介到聯合醫院急症室，其血液樣本經核酸檢測呈陽性，屬確診個案。男童的同行母親並沒有病徵。病人另一名同住家人沒有前往佛山，暫時也沒有病徵。

## 做好防蚊措施即可有效預防

歐家榮表示，基孔肯雅熱並非新發傳染病。它是經由蚊子傳播的疾病，不會人傳人，市民無須過分擔心，只要做好防蚊措施即可有效預防基孔肯雅熱。若出現病徵，應向醫生求診，不應自行服藥。廣東省近期爆發基孔肯雅熱，佛山市截至上月底錄得超過6500宗個案，澳門亦錄得本土病例。港大微生物學系傳染病學講座教授袁國勇坦言，本港有輸入個案是預料之內。但他強調今次是輸入個案，並非病毒已「落地生根」，因此不會成為風土病，重申現時最重要是做好防蚊、滅蚊工作。



政府近日加強滅蚊，預防基孔肯雅熱傳播。小圖為衛生防護中心傳染病處主任歐家榮。

本港目前沒有特定抗病毒藥物治療基孔肯雅熱，亦沒有相關預防疫苗在本港註冊。袁國勇指出，如果香港出現本地傳播導致大型爆發，屆時可考慮引入疫苗，為高風險人士尤其長期病患者接種，但由於現時並非屬於「風土病」，因此沒有需要一定引入。

## 感染後關節發炎或維持三年

袁國勇呼籲，如須前往佛山等地，應做好防蚊準備，回港後首14至21天仍須繼續使用含避蚊胺成分的「蚊怕水」，若有發燒、關節痛、出現皮疹，應立即求醫，接受病毒基因測試。

袁國勇提到，感染基孔肯雅熱後，病情普遍不算嚴重。其死亡率低於季節性流感，但由於關節發炎有機會維持三年或以上，須關注長遠會否造成關節退化。其次，長者或年幼兒童患病時，有機會出現嚴重併發症。



# 黑雨難擋入市 日出康城凱柏峰單日吸金近2億



西貢大網仔路被水浸沒。網絡圖片

【香港商報訊】記者姚一鶴、周偉立報道：受活躍西南季候風及高空擾動影響，天文台在一周內第二次發出黑色暴雨警告信號，共歷時2小時。黑雨無阻市民入市熱情，新盤市場昨日氣氛熱烈非凡，由信和置業(083)、嘉華國際(173)、招商局置地(978)及港鐵(066)等合作發展的將軍澳日出康城凱柏峰II售樓現場仍迎來大批買家。發展商以單單

式發售38伙，即日沽出35伙，單日套現近2億元。資料顯示，推售的38伙扣除所有優惠後，折實售價介乎463.4萬至503.96萬元，呎價約1.37萬至1.45萬元。當中最低售價及呎價單位為2B座15樓B單位，實用面積337平方呎，一房(開放式廚房)，如選擇「輕鬆360天付款計劃」扣除最高14%折扣，並享優惠和現金回贈，折實售價463.4萬元，折實呎價約1.37萬元。

## 項目兩周已售327伙套現逾21億

信和置業執行董事田兆源表示，項目當天銷售反應熱烈，直至昨日下午2時已經售出35伙，絕大部分為一房單位。項目自上月開始以現樓推售後，兩周已售出327伙，累積套現逾21億元。據悉，凱柏峰分3期發展，目前已累計售出1172伙，總銷售金額逾93億元。另外，在暴雨期間，本港多處地區錄得超過70毫米雨量，九龍部分地區及青衣的雨量更超過100毫

米。全港多區昨早出現水浸，網民紛紛上載水浸情況至社交平台。其中，港鐵彩虹站A1、黃大仙站B3及深水埗站A2出入口一度暫時關閉。另據網絡圖片顯示，西貢大網仔路近海面一片黃泥色，疑因雨水夾雜泥沙沖入海面造成，近海邊行車線一度嚴重水浸。

渠務署表示，該署的緊急事故控制中心上午9時10分啓動，派遣超過110隊緊急應變隊伍處理水浸個案及巡查全港約240個容易淤塞地點及清理淤塞的渠道情況。截至中午，署方確認5宗水浸個案，分別位於北大嶼山公路(往九龍方向近陰澳灣)、屯門公路(近青龍頭)、西貢大網仔路、青衣西北交匯處以及荃灣沙咀道近荃景園，局部行車線最高水浸深度約200至300毫米。及至下午，上述個案已完成處理及清除水浸，受影響道路回復正常運作。渠務署表示，天氣不穩下，署方會繼續與天文台及路政署保持緊密聯繫及合作，保持戒備及快速派遣緊急應變隊伍盡快處理水浸個案。

# 大熊貓主題藝術展開幕 展品近150件

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：由紫荊雜誌社主辦的「你好！大熊貓」——慶祝香港回歸祖國28周年大熊貓主題藝術展昨日在香港中央圖書館開幕，展期至8月8日。據介紹，今次共展出近150件大熊貓主題藝術作品，涵蓋水墨、油畫、繪本、蜀繡、攝影等多個藝術門類，展現多元的大熊貓藝術形象。同時，展覽亦向香港青少年發起繪畫作品徵集活動，「國寶藝術課堂——共繪我和大熊貓的故事」在開幕式後順利開展，為展覽增添活力。

紫荊文化集團董事長許正中致辭時表示，中央政府先後三次向香港贈送的六隻大熊貓，彰顯了國家對香港的特殊關愛支持，已成為香港市民的溫暖記憶。本次展覽以藝術作為溝通橋樑，通過繪畫等形式，生動展現「國寶」熊貓的親善魅力與人文內涵。依託香港中外文化藝術交流中心平台，讓熊貓化身「文化使者」，促進中外文明交流互鑑，助力中華文化在世界舞台上綻放光彩。許正中續表示，今次展覽以藝術為語言，將「國寶」與香港市民的情感記憶相聯結，讓愛國愛港情懷



大熊貓主題藝術展昨日開幕，吸引不少市民到場參觀。

在美的薰陶中進一步扎根，深化市民對中華優秀傳統文化的認同，激發身為中華民族一員的自豪感，為「一國兩制」行穩致遠營造良好文化環境。香港美協主席林天行致辭時表示，今次展出的作品



「國寶藝術課堂——共繪我和大熊貓的故事」在開幕式後順利開展，為展覽增添活力。記者 馮瀚文攝

來自全國各地，涵蓋不同材質與風格，雖然熊貓形象僅由黑、白兩色及簡單線條構成，卻能呈現豐富效果，這些飽含情感的創作讓香港市民感受到熊貓的多樣可愛。

## 新民黨14周年黨慶 會展中心盛大舉行



新民黨14周年黨慶典禮昨舉行，葉劉淑儀(第一排中)與嘉賓參與切蛋糕儀式。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者萬家成報道：新民黨昨在香港會議展覽中心舉行14周年黨慶典禮，行政長官李家超、政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波等嘉賓出席典禮。行政會議召集人、立法會議員暨新民黨主席葉劉淑儀致辭時表示，新民黨今年14歲，算是步入青春期，黨內現有6位立法會議員、26位區議員，黨員約1100名，新民之友超過5.5萬人，辦事處共有18個，希望未來能夠繼續茁壯成長。

葉劉淑儀在回顧過去一年工作時表示，在維護國家安全方面，新民黨參與了立法會《維護國家安全條例》兩項附屬法例的審議。推動民間外交層面，新民黨成立了對外聯絡組，副主席、立法會議員容海恩率團訪問共建「一帶一路」國家科威特，讓香港發揮超級聯繫人的角色。

葉劉淑儀表示，希望通過外訪向國際社會介紹香港真實面貌，其發起的「全球繁榮峰會」今年成功主辦第二屆，來自不同領域的專家學者進行深入交流。

至於地區工作方面，26位區議員和關愛隊盡心盡力，幾乎全天候服務市民，設立街站、上門家訪、幫助長者進行家居維修，遇到颱風暴雨都第一時間下區工作。

葉劉淑儀表示，今年組織了大灣區國情考察團、青年交流團，並舉辦多場講座和黨員分享會，提升黨員專業水平。

## 港口社區系統明年1月啟用

【香港商報訊】記者萬家成報道：運輸及物流局局長陳美寶昨於網誌撰文表示，早前出席由香港金融管理局聯同香港銀行公會合辦的「數據峰會2025」。以往她曾在財經事務及庫務局工作，對於再和財金界別的舊朋友聚首一堂感到高興，但更令她振奮的是今年的「數據峰會」首次有運輸及物流局的身影。

陳美寶表示，大數據是全球正競逐開發的資源，是定義未來經濟的鑰匙。國家賦予香港金融、貿易與航運「三個中心」的戰略定位，而「三個中心」環環緊扣，金融中心以現金流支撐貿易流，貿易中心則需運輸及物流帶動貿易流轉，才能財貨兩旺。她認為要破格破局，聯乘三大中心優勢再進化，需要靠數據流這條鎖匙打開大門，這亦正是「數據峰會」重點項目CargoX數據平台的賣點。

CargoX透過來自「香港國際機場貨運數據平台」(HKIA Cargo)的空氣物流數據以及「港口社區系統」(Port Community System, 簡稱PCS)所提供的海運物流數據，簡化融資流程：一方面扶助運輸物流企業，特別是中小企業業務；另一方面為金融、貿易行業開拓全新商機。三大中心，連成一線，跨界別都能開發各自的新增長點。

## PCS料可支援5萬個用戶

PCS日後會拓展跨境物流的「一單多報」等多項功能，如為進入大灣區港口的船舶提供海運艙單「預填預報」功能，加強與內地各港口的協作。當局於3月獲得立法會通過撥款，陳美寶表示，局方正全速推進PCS的開發，預計今年年底完成，明年1月供業界廣泛使用，估計可支援最少5萬個用戶，佔香港的貿易和物流公司一半以上。她認為PCS的構建，可為香港創造條件，有助香港日後外聯其他港口以及全球航運商業數據平台，緊貼航運數字世界。

## 修訂資助專上學額門檻 教育局確保公帑運用合理

【香港商報訊】記者周偉立報道：政府近日宣布修訂資助專上學額門檻，持有受養人簽證而未滿18歲的學生，須居港滿兩年才符合資格申請政府資助專上課程學額。教育局局長蔡若蓮昨日在電台節目表示，近年非居港學生報讀本地大學資助課程的人數有上升趨勢，從2021/2022學年約200宗，增加至上學年約1000宗，強調修訂資格是確保公帑能合理運用。

## 新安排有一年過渡期

蔡若蓮指出，當局聽取了不同意見和參考其他國家做法，認為有必要讓公帑運用更合理，讓大家申請大學或接受資助條件更不受影響，所以作出有關修訂。在新安排下，其他學生申請資助大學不受影

響，受養人子女越早來港居住，有助適應香港生活；新安排設有一年過渡期，在2028/29學年才全面實施，相信家長有足夠時間安排子女來港；而未符合資格的申請人，仍可透過非政府資助方式申請入讀。

另外，美國早前宣布取消哈佛大學招收國際學生資格，本港多間院校表態支援國際學生在港繼續學業。蔡若蓮表示，共收到約1100宗查詢，本地大學已接納約60宗入學，香港國際生多元，其中來自「一帶一路」國家的學生逾160多人，升幅達三成。蔡若蓮提到，八大校長在早前的會面中，反映本地生申請宗數倍升，部分院校四成非本地生限額已用完，建議當局提升容量，以吸納尖端學生，教育局將會按需要調整。

## 粉嶺百和路「長者安居樂」可成首個「長者友善樓宇」項目

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：房協主席凌嘉勤昨日在電台節目表示，房協不少樓宇有長者友善設計，粉嶺百和路的「長者安居樂」項目已提交申請，或成為全港首個「長者友善樓宇」認證項目。凌嘉勤介紹，該項目採用靈活彈性的設計及促進空間通達性，如在住宅樓宇至少有一道門提供自動門、採用較寬闊的公用走廊和住宅單位大門、加闊室內走廊和門、採用趟門洗手間、浴室內裝設扶手、升降廚櫃等。

## 房協未來5年可供1.7萬個單位

對於推行長者友善設計對建築成本影響，凌嘉勤表示，政府公布落實長者友善樓宇設計，因透過豁免樓面面積作補貼，可令項目建築成本與原來相距

不大。凌嘉勤提到，房協正推展20個項目，未來5年可提供約1.7萬個單位；因精進建築遭廢名而收回地盤的安達臣道項目會有延誤，要努力追進度。他指出，在20個項目中，15個正施工，5個處於設計規劃最後階段；而11個出售項目中，涉及6個資助出售項目，其中4個共4600伙於2026/27年度建成，項目市值折扣率會跟隨政府政策釐定。另外，房協將於9月起分階段向約2.5萬個未納入「富戶政策」的規管住戶發出新租約，凌嘉勤表示，同意新租約的租戶等同接受納入相關政策規管，至今已舉行約200場解說，認為受影響住戶大致理解。自實施至今，房協已收回百多個單位。